

# 5 એવી માહિતી જે તમારે વિશે જાણવી જોઈએ રાષ્ટ્રીય મૂળ ભેદભાવ

- 1 ભેદભાવ સામેનો ન્યૂ જર્સી કાયદો (Law Against Discrimination, LAD) રાષ્ટ્રીય મૂળના ભેદભાવ અને ઉત્પીડનને પ્રતિબંધિત કરે છે. આવો ભેદભાવ અને ઉત્પીડન રોજગાર, આવાસ અને જાહેર જનતા માટે ખુલ્લી જગ્યાઓમાં ગેરકાયદેસર છે, પછી ભલે તમે શરણાર્થી, સ્થળાંતરિત, અથવા બિન-યુએસ નાગરિક હોવ. આમાં વંશીયતા, જન્મના દેશ, સંસ્કૃતિ અથવા ભાષાના આધારે અથવા એવી માન્યતા પર આધારિત છે કે કોઈ ચોક્કસ રાષ્ટ્રીય મૂળ ધરાવે છે, પછી ભલે તે ધારણા ખોટી હોય.
- 2 રાષ્ટ્રીય મૂળના ભેદભાવ અથવા ઉત્પીડનથી તમને કામ પર સફળ થવાથી રોકી શકાતું નથી. નોકરીદાતાઓ તમારા રાષ્ટ્રીય મૂળના આધારે રોજગારના નિર્ણયો (જેમ કે નોકરી પર રાખવા, નોકરી પરથી કાઢી મૂકવા અને પગાર) લઈ શકતા નથી અથવા રાષ્ટ્રીય મૂળ-આધારિત ઉત્પીડનનો ઉકેલ લાવવામાં નિષ્ફળ જાય છે. ઉદાહરણ તરીકે, તમારો નોકરીદતા તમને નોકરીમાંથી એટલા માટે કાઢી શકતા નથી કારણ કે તમે મેક્સિકોમાં જન્મ્યા છો અથવા તમારા નોકરીદતા રાષ્ટ્રીય મૂળ-આધારિત ઉત્પીડનનો ઉકેલ કરવા માટે ઇનકાર કરી શકતા નથી જેમાં તમારા સાથીદારો દ્વારા વંશીય અપશબ્દોનો ઉપયોગ સહિત તેને જાણ થઈ છે અથવા તેમણે તેના વિશે જાણવું જોઈએ.
- 3 રાષ્ટ્રીય મૂળના ભેદભાવ અથવા ઉત્પીડન તમને ઘર ભાડે આપવા અથવા ખરીદવાથી રોકી શકતા નથી. હાઉસિંગ પ્રદાતાઓ, મિલકતના સંચાલકો અને રિયલ એસ્ટેટ એજન્ટો સહિત હાઉસિંગ પ્રદાતાઓ તમારી સાથે અલગ રીતે વર્તન કરી શકતા નથી અથવા રાષ્ટ્રીય મૂળને લીધે તમને ભાડે આપવા અથવા વેચવાનો ઇનકાર કરી શકતા નથી. હાઉસિંગ પ્રદાતાઓએ તમારો રાષ્ટ્રીય મૂળના કારણે અન્ય ભાડૂતો દ્વારા તમારા પ્રત્યે લક્ષિત સતામણીનો પણ ઉકેલ કરવો જોઈએ જો તેઓ તેના વિશે જાણતા હોય અથવા જાણતા હોવા જોઈએ.
- 4 જાહેર જનતા સમક્ષ જાહેર સ્થળોએ રાષ્ટ્રીય મૂળ ભેદભાવ અથવા ઉત્પીડન ગેરકાયદેસર છે. જાહેર જનતા માટે જાહેર જગ્યાઓ (જેમ કે શોપિંગ સેન્ટર, રેસ્ટોરન્ટ, સ્ટોર, સરકારી એજન્સીઓ અને આરોગ્યસંભાળ પ્રદાતાઓ) તમારા વાસ્તવિક અથવા કથિત રાષ્ટ્રીય મૂળના આધારે ભેદભાવ કરી શકતા નથી. ઉદાહરણ તરીકે, તમારા દેખાવ અને ઉચ્ચારણના આધારે રેસ્ટોરન્ટમાં પાછળ બેસવા માટે તમને કહી શકતા નથી કારણ કે રેસ્ટોરન્ટ ચોક્કસ "દેખાવ" જાળવી રાખવા માંગે છે.
- 5 તમારી ઇમિગ્રેશન સ્થિતિને ધ્યાનમાં લીધા વિના LAD તમને રાષ્ટ્રીય મૂળના ભેદભાવ અથવા ઉત્પીડનથી રક્ષણ આપે છે. જો તમે શરણાર્થી, સ્થળાંતરિત અથવા બિન-યુ.એસ. નાગરિક હોવ તો પણ તમારા રાષ્ટ્રીય મૂળ અથવા વંશીય જૂથના જોડાણના આધારે તમારી સાથે ભેદભાવ અથવા ઉત્પીડન કરી શકાતું નથી. ઉદાહરણ તરીકે, તમે જે દેશમાં જન્મ્યા હતા અથવા તમે તાજેતરમાં યુનાઇટેડ સ્ટેટ્સમાં સ્થળાંતરિત થયા છો તે સંબંધિત માન્યતાના આધારે હોસ્પિટલ તબીબી સારવારનો ઇનકાર કરી શકતી નથી.

LAD ના ઉલ્લંઘનની જાણ કરવા, ભેદભાવની ફરિયાદ દાખલ કરવા અથવા LAD હેઠળ અન્ય અધિકારોનો ઉપયોગ કરવા બદલ કોઈ તમારી સામે બદલો લઈ શકશે નહીં.

વધુ જાણવા માટે અથવા ફરિયાદ નોંધાવવા માટે, NJCivilRights.gov પર જાઓ અથવા 1-833-NJDCR4U (1-833-653-2748) પર કોલ કરો. DCR એ LAD ને લાગુ કરે છે, જે ઇમિગ્રેશન સ્ટેટ્સને ધ્યાનમાં લીધા વિના ન્યૂ જર્સીમાં તમામ લોકોને ભેદભાવથી રક્ષણ આપે છે. વધુ જાણવા માટે, [અહીં](#) ક્લિક કરો.

વધુ જાણવા અથવા ફરિયાદ નોંધાવવા માટે, [NJCivilRights.gov](#) પર જાઓ અથવા [1.833.NJDCR4U](#) પર કોલ કરો



એટર્ની જનરલની NJ ઓફિસ  
[NJCivilRights.gov](#)

 DIVISION ON  
**NJ CIVIL RIGHTS**  
@CivilRightsNJ #CivilRightsNJ #StandUpAgainstHate

